

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En TERUEL, al mes 50 céntimos
Fuera de la Capital, trimestre . . . 1'80 ptas.

Redacción y Administración
Plaza de la Libertad número 3

Anuncios a precios convencionales

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO

SE PUBLICA SEMANALMENTE

Año III El pago será adelantado Teruel 31 de Enero de 1920 No se devuelven los originales Núm. 107

REPUBLICANOS

Para dar cuenta de la candidatura que propone la Comisión designada al efecto y recabar nuestra aprobación se os convoca a la Asamblea que tendrá lugar el sábado 31 a las DIEZ de la noche en el salón de actos de la Asociación Instructiva de Obreros Republicanos. Se os encarece la asistencia.

Doctor Vicente Iranzo
Medicina general

Calle de Joaquín Costa núm. 2.-2.º
Consulta de 11 a 1

VERBORREA

En realidad, se ha convertido nuestro Parlamento en una academia de oratoria. La situación de Barcelona ha dado ocasión a una serie de discursos en los que cada orador ha arremetido a su actuación, el remedio de los males patrios y lo cierto es que el remedio no aparece por lado alguno y el mal se agudiza por momentos.

Según la tendencia de los oradores así se ha manifestado la respectiva actuación. Cierva y con él la corte de *angeles* muleños que le rodea, se han proclamado partidarios de un gobierno fuerte, enérgico, un gobierno modelo 1909 que no se dé cuenta de lo que significa el fusilamiento de un imbecil como Clemente García, ni la de un Ferrer al que convirtieron en martir, cuando no debió pasar de ser un propagandista de la Escuela moderna. Ese gobierno es el que le hace falta.... a Cierva y compañía y no les quepa duda a esos gobernantes fosilizados en el 1909 que el camino es ese y creemos que no ha de tardar en implantarse contra ellos.

No tienen presente estos modernos terroristas, que todo lo fían al poder de la fuerza, lo ocurrido en Rusia, donde los desmanes de las clases zaristas han dado origen a la tiranía del proletariado y tal se vá poniendo la cuestión en España, que el camino a seguir conduce a la represalia.

Con acierto formulaba Rodés que la prisión de unos cuantos no conduce a la pacificación de

los demás, antes al contrario, con esa medida arbitraria solo se consigue solidarizar a las masas perseguidas. Esto, que lo vemos todos, lo desconocen en absoluto los ciervistas atentos solo a conseguir el poder, como con toda claridad lo ha pedido el jefe, halagando a las clases adineradas, ofreciéndoles la garantía de un orden sostenido por las bayonetas.

Mucha retórica, mucha verbosidad y el remedio sin aparecer por ningún lado. La *sinhuera* no descansa, pero las inteligencias duermen en el letargo de su propia impotencia.

Y francamente, para hablar sobran los hombres; para presentar esas soluciones pueden dejar el paso franco a las comadres de vecindad.

DE ELECCIONES

Nada hay todavía en concreto: la gestación de las candidaturas es lenta y a última hora sospechamos que habrá necesidad de emplear el *forceps* para provocar el rápido alumbramiento.

¡Nombres de candidatos! Son tantos y tan variados que nos abstenemos de publicarlos; es más; creemos sinceramente que la mayor parte de ellos no han de cristalizar en la realidad.

El partido político que más reservado se muestra hasta el presente, es el conservador, fracción lealista: no se nos oculta las dificultades que presenta la confección de un encasillado más o menos oficial; conocemos la resistencia que ofrecen todos los que debieran ir a ocupar los cargos concejiles; por esto no nos extrañan los nombres más o menos *fantasiosos* que han circulado, ni las versiones que de boca en boca corren respecto a discrepancias entre elementos del mismo orden.

Hacemos, pues, punto sobre esto y el próximo domingo en la Junta municipal del Censo, se aclarará el misterio de estas elecciones.

El organillo oficioso de la fracasada unión sigue como de costumbre desbarajando a su placer. Hay que dejarle,

PENÍNSULA-ÁFRICA

Contrataciones del servicio Militar en *Africa* y *Península*, antes y después del sorteo por Ayuntamientos, a precios escalonados según las condiciones.

CENTRO DE

D. Ramón Boixareu y Claveró, Palma, 69.—MADRID.
Representación en Teruel: D. León Cano Jarque, Murallas, 5.-1.º

NOTA: Los contratos para los de reducción del servicio en la Península son ventajosísimos y convenientes.

Libertad del Servicio militar en África

El Centro General de Substituciones matriculado de los señores Fernández Vilar y Compañía, Atocha 9, MADRID, (antiguos encargados de las Oficinas de D. Manuel Castanera), verifica contratos garantizados del éxito al precio de 450 pesetas a todos los reclutas del actual reemplazo 1919 que deseen libertarse del servicio activo de Africa. Los interesados puedendirigirse a D. Teodoro Navarro, San Benito núm. 8, Agente de Negocios en Teruel, y a D. Gregorio Marco, Carmen, 17, en Alcañiz.

pues, rumiando su fracaso, lanza especies, como la de que el partido republicano va al capo, especie que sino es una imbecilidad, se le parece mucho. Y en este mundo, cada uno se manifiesta como lo que es.

De mi breviarío

Frente al caciquismo

Los siervos después de largas jornadas de lucha se libran del señor. El cacique, instrumento de mutuo favor y de mutua defensa entre las gentes corrompidas que necesitan apoyarse en sí para sostenerse, vá encontrando ya quienes haciéndoles frente pretenden a cabar con aquella situación de deshonor.

El caciquismo desaparecerá rápidamente si en todos los pueblos hay hombres decididos, dispuestos a dar la batalla cual en el caso que vamos a ocupar.

Era crudo día de invierno, de intenso frío y aire impetuoso. Aguardaba emborazado la llegada del vehículo, que llegó con horas de retraso. Resguardábamnos en una casa junto a la carretera de Teruel-Ademúz en el poblado de V., cuando el dueño del edificio y establecimiento, nos impertunó varias veces y muy amablemente a que entrásemos a calentarnos y así lo hicimos. Penetramos, y el edificio en construcción es hermoso; las habitaciones espaciales e higiénicas; todo ajustado al plano trazado al efecto; es el único edificio a «estilo de capitán».

Viendo el día nos cautivaba la atención su obra, fué explanando el origen y vicisitudes por que ha pasado, hasta verse dentro de ella, de donde cree no podrán ya despedirse. Y aquí pudiera escribirse una historia, con tanto que nos contó, que sería fiel reflejo de todos los vicios de la sociedad actual fundada en moldes de caciquismo con sus concupiscencias insaciables y ruines procederes.

No por falta de materia, sino por falta de espacio, reseñaré lo más escuetamente posible su relato.

Soy un pobre industrial—nos dijo—que merced a mi esfuerzo puedo disponer de pan para mis hijos, con un trabajo honrado. Establecíme en ésta pagando el alquiler de casa anticipado. No debí «caer en gracia» al cacique y sin saber porqué, aquí fué Troya. De cuatro casas he sido despedido, sobre estar al corriente de pago, solamente por capricho y forzado por la autoridad de los señores feudales. Tanto era la molestia, disgustos y perjuicio que me irrogaban en persona y bienes, que decidí edificar esta casa.

Compré el solar, solicité la oportuna autorización para edificar, que me fué concedida. A alguien hubo de comprender las condiciones del solar y convenirle su adquisición, por lo que sin duda, arrebató la campaña contra mí del caciquismo arrollador con todos sus compinches, y hecho una guerra tan tenaz como ilícita, en donde por espacio de veinte meses he sufrido las mil villanías. Resuelto a todo hubi de defenderme contra tanto

INSTITUTO DE VACUNACION ANTIRRABICA

Sucursal del de ALFONSO XIII, de Madrid

METODO HOGYES

Clinica de electroterapia, vénereo y sífilis

Aplicación del 606 (hoy 914) por vía intravenosa

DIRECTOR DON VICENTE MUÑOZ

MEDICO FORENSE

Consulta de 12 a 2 y de 6 a 9 noche CALLE DEL SALVADOR 26, 2.º

MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL

FELIX SCHLAYER SUCESOR de ALBERTO AHLES Y C.ª
MADRID

Sucursal en Teruel: JOAQUIN COSTA, número 15.

Grandes existencias de Máquinas segadores, atadoras y agavilladoras; guardañosas, trillos «Torpedo», aventadoras Schlayer, clasificadoras de grano, gradas, trilladoras, arados Rud-Sak, Victoria, Brabant, azufradores, sulfatadoras, etc.

Grandes existencias de piezas de recambio para las máquinas «Deering» é hilo sisal. completo servicio de mecánicos.

Para más detalles dirigirse á su viajante JOSÉ MUÑOZ TORRES

atropello, siempre dentro de la ley, que en varios casos vulnerada por ellos; y después de querer expropiar mi parcela como de utilidad pública, no habiendo lugar, guardando la ocasión de estar postrado en cama en el hospital, paralizarme las obras tres veces, querer derribar lo edificado, y estar de su parte gobernadores que en tanto daban autorización a ellos, como a mí, triunfé por la ley ante el Supremo por mi decisión y el apoyo de un decidido número de vecinos—pobres como yo, algunos de los cuales ha querido quitarse el empleo y trabajo por ello—que ante tanto ultraje y constituidos en Junta de defensa local, defendieron mi causa porque era la causa de la justicia y el derecho contra los monopodios y cambalaches caciquiles, contra la opresión y vasallaje del tirano y soez cacicato.

Sirviéronse para anular mis derechos, de procedimientos tan ilegales como rastros; tan faltos de corazón como de cultura propia de la edad que vivimos. Veíanse vencidos y en último extremo citáronme a la Casa consistorial no sé con que intención. Acudí persuadido de lo que se tramaba, pero con resolución firme y no se llegó al fin perseguido por evitarlo los amigos de la equidad y justicia, que apresuráronse a penetrar en el local antes de que se comenzara el más vil atropello.

Ahora, después de tanto sinsabor me recompensa tanto martirio la satisfacción del triunfo; los vencí....

Se oye el sonido de múltiples cascabeles, el trotar de los caballos, los golpes de tralla y los «¡a!» «¡a!» del cochero. Salgo vivamente impresionado de este relato y marché gozoso por la victoria de este verdadero ciudadano.

¡Guerra al cacique! Repitáanse continuamente actos como éste en que sin arredros se haga frente a los caciques cuya generalidad es gente con antecedentes penales.

¡Guerra al cacique! No puede vivirse

en un medio tan impuro y tan relajado. La España infeliz de ayer y la España triste del presente, no nos permite esperar más que en el mañana.

La Patria es para nosotros la tierra de los hijos, la tierra de la esperanza....

EL MAÑO ENCADENADO

LECTURAS EFICACES

Emersón y Maeterlinck

Si alguien me preguntase qué obras debe leer un hombre en su total madurez, le contestaría sin titubear, «Los ensayos de Emersón» y «La sabiduría y el destino» de Maeterlinck. Es el mayor favor que se le puede dispensar al que no teniendo tiempo de didarse a la literatura, se le proporcionasen estas obras. Será el mejor rato que puede emplear después de sus ocupaciones. Es quizá de lo más exquisitamente profundo que se puede leer reflexivamente. La densidad cordial de estos libros es roca cristalina, base de un carácter humano. Caracter que es la arquitectura psicológica de un hombre, la dinámica sentimental de un espíritu. Y el carácter es lo más fecundo de nuestra personalidad, proyección de nuestra conciencia sobre la significación de las cosas que nos rodean. Educar la voluntad no es una tarea mecánica, es una labor cordial y un trabajo mental. Y esto es lo que se proponen estos libros, intensamente moralizados, pero la moral es producto de educación y la educación es producto de nuestra cultura, proceso de espíritu en su trayectoria vital. Y todo esto sintetizado en lo que se llama comprensión, actitud del espíritu ante la naturaleza.

Comprender las cosas es quererlas, es decir, solo se quiere lo que se conoce y el destino es la evolución progresiva del conocimiento, es una disminución de lo instintivo en el hombre, es decir, una

transformación de la energía ciega del instinto en actividad consciente. Según esta transformación es el destino del hombre, consecuencia de los hechos que van urdiendo su vida en el telar de los tiempos.

«Confianza en sí mismo» se titula uno de los ensayos que he leído en Emersón. Fijaos bien en este sustancioso párrafo. «En la educación del hombre llega, un periodo en que este adquiere la convicción de que la envidia es ignorancia y la intuición un suicidio que debe tomarse tal como es: bueno o malo; que bien que este vasto Universo esté poblado de excelentes cosas, ningún grano de trigo puede germinar para él y servirle de alimento, si no es por la labor a que se entrega en el espacio que le es dado cultivar. El poder que en el hombre reside es nuevo en la Naturaleza; nadie sino él sabe lo que por su medio puede llevar a cabo, y él tampoco lo sabe más que después de haberlo experimentado.» Todo esto quiere decir que todos llevamos en germen nuestro propio destino, cantera que ha servido para la formación de las vigorosas individualidades que han influido en la vida de los hombres y de sus sociedades. El hombre que se da cuenta de la eficacia de los hechos sabe dominar las circunstancias, las cosas que le rodean. Y esto mismo ocurre con los pueblos. Todo el mundo sabe que en Teruel el día que se traigan las aguas, el clima de la ciudad variará. Será menos frío, será más sano, el suelo será más hermoso y la vida más civilizada, y todos sus habitantes se oponen a resolver este problema. Teruel es el que se forma su destino, destino que ha de corregir el mismo. Es una vergüenza que en pleno siglo XII tuviera baños públicos y que en los tiempos actuales apenas puedan satisfacer esta necesidad más que los ricos. ¿Que quiere decir todo esto? Que esta necesidad es expresada por los labios y no *sentida* en el fondo de la vida del pueblo.

Pero volvamos a Emersón y Maeterlinck. Las obras de estos hombres son interesantes y eficaces porque contienen en su fondo una ética positiva y no abstracta, es decir, hacer vivir, sentir la moral activa iluminada por la comprensión, ilustrada por el conocimiento, fundamentada en la ciencia producto de la observación y el experimento. No admiten la fé instintiva, sino la fé en el conocimiento, estudian, no creen, trabajan, no rezan. Creer es una enfermedad de la inteligencia y rezar una enfermedad de la voluntad. La verdadera plegaria del hombre es una *acción* buena, la verdadera creencia del hombre es conocimiento perfecto, *conocer* y *hacer* bien he aquí la oración más sublime de la humanidad.

«La fé—dice Emersón—que descansa en la autoridad, en el número, no es tal fé. A medida que gana terreno la confianza en la autoridad, declina la religión, el alma se retira. La posición que los hombres han dado a Jesús después de tantos siglos es una posición de autoridad. Esto les caracteriza, pero no puede alterar los hechos eternos.»

Por eso las instituciones sociales desaparecen, se hunden en los escombros de su propia debilidad. El principio básico de las agrupaciones organizadas es

el carácter, la naturaleza ética de los individuos que les dan vida, Todas las instituciones mueren defendiéndose por medio de la violencia simbolizada en los rebaños de humanidad huérfana de inteligencia y que obra como los hombres de las cavernas, por eso Unamuno les llamaba a nuestros germanófilos troglodíticos. Lo mismo le sucede al hombre en cuanto no confía en sí mismo es parte de ese rebaño incapaz de luchar por sí solo. Su energía es el miedo a los misterios que lo envuelven y su actividad se llama superstición, fundamento de su absurdo trágico porvenir.

CONFUSIO

LA PAZ

En la sesión celebrada el día 21 por el Consejo Supremo, Clemenceau, despidióse de sus colegas.

Estos le hicieron una gran manifestación de simpatía.

Clemenceau, en su discurso de despedida, insistió sobre la necesidad de un acuerdo común, diciendo que si los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Italia y Japon siguen unidos, será ésta una garantía de la paz en lo futuro, mejor que todo lo escrito en los Protocolos.

Si esta unión no se mantiene, no se atreve a prever las desdichas que pueden seguirse.

Respecto a las críticas de que ha sido objeto por haber hecho demasiadas concesiones, M. Clemenceau dijo que fué siempre su norma, tanto al expresar opiniones como en las condiciones adoptadas, establecer el acuerdo mayor entre todos los países respecto de las satisfacciones nacionales, a las que tenían derecho, para hacer una paz grande y de interés común.

M. Clemenceau terminó insistiendo nuevamente sobre lo indispensable de un perfecto acuerdo entre los aliados para hacer una alianza duradera; aseguró que los sentimientos de M. Millerand a ese respecto son análogos a los suyos, e hizo votos sinceros por la prosperidad de todos los Estados aliados.

El Presidente saliente estrechó conmovidísimo la mano a todos los miembros del Consejo, y con emoción profunda salió de la sala donde durante un año trabajara por la paz del mundo.

La retirada de M. Clemenceau, que se declarará oficialmente de hoy a mañana, plantea una cuestión importante, en cuanto a la representación de Francia en la Conferencia de la Paz.

Ya en la semana pasada, el Consejo de ministros de Negocios Extranjeros aliados, acordó, por iniciativa de la Delegación británica, que se suprima el Consejo Supremo, sustituyéndole por una Conferencia de embajadores de las cinco grandes potencias aliadas.

Los trabajos pendientes, y acerca de los cuales existía ya en principio un acuerdo entre las potencias, no sufrirán retraso en su ejecución, puesto que la secretaría general de la Conferencia ha de seguir trabajando normalmente.

M. Dutasta, secretario general de la Conferencia de la Paz, entregó al ministro de los Países Bajos en París la petición formal de extradición del ex kaiser. Esta petición

COLEGIO "CERVANTES"

Nuevo establecimiento de primera Enseñanza dirigido por **D. Bartolomé Mingo**, orientado en las modernas tendencias pedagógicas y dotado de excelente material higiénico-educativo.

PROFESORADO PRÁCTICO

Recomendamos la matrícula para la clase especial de párvulos con seguridades de éxito, por ser la base en nuestra Institución.

Academia Cervantes

PREPARACIÓN COMPLETA PARA EL INGRESO EN INSTITUTO Y ESCUELA NORMAL
CLASES ESPECIALES DE VELA Y ESTUDIO

Colonia Escolar Cervantes

INSTITUCIÓN HIGIÉNICO RECREO EDUCATIVA DE GRAN UTILIDAD PARA LA INFANCIA

Para detalles y detenido informe dirigirse á **D. MANUEL PALACIO**, profesor encargado para tal objeto y formación de matrículas.

DIRECCIÓN: VILLANUEVA, 4

Horas de visita y matrícula de cuatro á seis tarde

forma dos pliegos y contiene seiscientas palabras.

El lord canciller de Inglaterra, Mr. Ignace, subsecretario de Estado y Justicia militar congregó a los demás miembros aliados de la Comisión de sanciones para terminar la lista de los alemanes considerados como culpables de crímenes de derecho común, cuya entrega será reclamada a las autoridades alemanas.

La lista, ya concluida, comprende, 880 personas, de las cuales 330 se hallan ya reclamadas por Francia.

El encargado de Negocios de Holanda ha entregado al Sr. Millerand en su despacho del ministerio de Negocios Extranjeros, la nota de su Gobierno que se refiere a la extradición del ex kaiser.

He aquí el texto de la contestación dada por el Gobierno neerlandés a la demanda formulada por los aliados para la extradición del ex kaiser:

«En la nota verbal del 15 de Enero, entregada al enviado de S. M. la reina de Holanda, en París, las Potencias aliadas, refiriéndose al artículo 228 del Tratado de Versalles, piden al Gobierno de los Países Bajos que entregue a Guillermo de Hohenzollern, ex Emperador de Alemania, con objeto de que éste sea juzgado.

Si llegara a crearse por la Sociedad de Naciones una jurisdicción internacional competente para juzgar en caso de guerra hechos calificados de crímenes y sometidos a sanción coercitiva por un estatuto anterior a la comisión de los mismos, pertenecería entonces a los Países Bajos asociarse a ese nuevo regimen.

El Gobierno de la Reina no puede en el presente caso, admitir ningún otro deber que el que le imponen las leyes del reino y la tradición nacional.

Pues bien, ni las leyes constituyentes del reino que están basadas en principios de derecho universalmente reconocidos, ni las respetables tradiciones seculares que en todo tiempo hicieron de este país tierra de refugio para los vencidos en los conflictos internacionales, permiten al Gobierno de los Países Bajos deferir el deseo de las potencias retirando al ex kaiser el beneficio de esas leyes y de esa tradición.

A ello se oponen el derecho y el deber nacionales, cuyo respeto es un sagrado deber.

El pueblo, inspirado en sentimientos a los cuales, durante toda su historia, hizo justicia el mundo, no puede traicionar la fe de quienes confiaron en sus libres instituciones.

El Gobierno de la reina se complace en creer que las potencias reconocerán el fundamento de esas consideraciones, que están colocadas encima de toda apreciación personal, y que le parecen tan perentorias que no pueden razonablemente dar motivos a apariencias erróneas.

La Delegación yugoeslava entregó respuesta de su Gobierno al proyecto de Clemenceau, Lloyd George y Nitti, para la resolución de la cuestión del Adriático. Los yugoeslavos renuncian a la soberanía de Fiume y aceptan la internacionalización bajo la soberanía de la Sociedad de las Naciones. Zara será erigida en Estado independiente, bajo la protección de la misma Liga. Los italianos residentes en Dalmacia podrán optar por la nacionalidad italiana sin salir del territorio yugoeslavo.

Los yugoeslavos aceptan la desmilitarización de las islas del Adriático, pero reclaman la posesión de Lissa.

La respuesta de los yugoeslavos hace constar que estas condiciones son el último esfuerzo que pueden hacer Yugoslavia a fin de llegar a un acuerdo amistoso con Italia, y teniendo la esperanza de un cambio de negociaciones.

El Consejo Supremo juzgando insuficientes las explicaciones dadas, concedió un plazo de cuatro días para la aceptación de las proposiciones. En caso contrario, los aliados aplicarán las estipulaciones del pacto de Londres.

En los círculos diplomáticos se cree que el Gobierno servio acabará por aceptar las condiciones del último acuerdo referente al Adriático.

Las elecciones municipales

La neutralidad del Gobierno

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido a los gobernadores civiles la siguiente circular.

«Resuelto el Gobierno actual, en vista de su propia constitución, al más completo apartamiento de las luchas electorales y de partidos, mientras no le obliguen a intervenir en ellas una razón de justicia o el deber de velar por el cumplimiento de las leyes,

sería completamente estéril tal propósito si la aludida inhibición del Poder central fuera aprovechada por las autoridades provinciales que de él dependen para ponerse en mayor o menor medida al lado de unos o de otros contendientes.

Encarezco, pues, a V. S. la necesidad de mantener la neutralidad más estricta en la lucha electoral que se avecina y de procurar que nadie, con fundamento, pueda poner en duda esa actitud.

Las quejas que con tal motivo pudieran formularse y las razones en que se apoyen, servirán a este ministerio para juzgar de la manera en que son atendidos sus deseos y cumplimentadas sus órdenes.

Y aunque el ministro que suscribe no vacila en creer que con razón ha depositado su confianza en las autoridades civiles que le representan en todas y cada una de las provincias españolas, no por ello considera excusable esta advertencia, encaminada a fijar con toda claridad la norma de conducta a que quiere ajustar sus actos».

Esto dice la circular del Ministerio de la Gobernación, que si hemos de creer al organillo oficioso de la fracasada unión de los partidos políticos turolenses, no deja muy bien parada la neutralidad de nuestro Gobernador civil, cuando anunciaba y nosotros creemos que lo hacía así no por lo que el Gobernador hubiera hecho sino por las ganas que tenía el organillo de que el Gobernador respondiera a sus deseos, cuando anunciaba, repetimos, pomposamente, que la primera autoridad civil de la provincia «intentaba o había intentado» algo parecido a lo que el organillo deseaba, para sacar triunfantes candidatos que a creer los rumores, carecen, no ya solo de prestigio, sino de personalidad para representarse ni a sí mismo siquiera.

Estamos acostumbrados a no creer en la neutralidad de los Gobernadores, en materia electoral: precisamente creemos que los nombran las más de las veces para eso; para hacer elecciones y servir los intereses de los caciques, cuando no para perseguir a los elementos republicanos y socialistas. Por eso nos sonreímos cuando vemos esas circulares en las que ya nadie cree. Si nuestros gobernantes tuvieran un poco de sentido común, que no lo tienen, prescindirían de publicar en la Gaceta esos ridículos escritos en los que ni ellos mismos creen. Esta es cuestión de moral política, de que carecen nuestros partidos monárquicos, y no se puede remediar que carezcan del sexto sentido, cuando les faltan los cinco primeros.

Arbitrios municipales

En la Depositaria de fondos municipales ha quedado abierto el cobro, en periodo voluntario de cobranza durante el plazo de dos meses, de los siguientes arbitrios.

1.º semestre de 1919-20.—Canales, rútiles y muestras, balcones-miradores, coches y carros, fachadas no revocadas y fachadas no pintadas.

2.º y 3.º trimestre de 1919-20.—Pabellones y puestos públicos, carruajes de lujo, vallas y andamios, casinos y círculos y piedra de las canteras.

La cobranza se intentará, también a domicilio.

Transcurrido dicho plazo incurrirán en el apremio de primer grado los contribuyentes que no hubieren satisfecho sus cuotas.

COSAS.....

Sr. Gobernador

Desde hace varios días viene vendiéndose la carne a 4 pesetas kilo. Si no estamos equivocados el último acuerdo de la Junta de Subsistencias fué elevar su

precio a 3'80 e ignoramos que un acuerdo posterior haya rectificado éste.

¿Es que los tablajeros pueden campar ya por su respeto? De ser así disuélvase la Junta y sabremos todos a qué atenernos.

Saludo

Recibimos atento B. L. M. del nuevo Director de la Sucursal del Banco de Aragón, en esta plaza, participándonos su toma de posesión en el cargo para que ha sido nombrado.

Al corresponder caballeramente al saludo de D. Alfredo Carrasco Merino, nos ponemos a su disposición y le deseamos le sea grata su estancia en esta población y que en el desempeño de su cargo encuentre éxitos que siempre redundarán en beneficio de la entidad, de Teruel y del interesado.

Doctor Vicente Irazo

Medicina general

Calle de Joaquín Costa núm. 2.-2.º
Consulta de 11 a 1

Libro de palpante actualidad

EL REGIONALISMO CATALAN Y SU POLÍTICA

por CRISTÓBAL LITRAN

Precio: UNA PESETA

De venta: en la Administración de este periódico.

LA ANTIGUA PROFESORA "PARTOS" EN ESTA CAPITAL

Teresa G. de Asensio

ofrece sus servicios profesionales

Marillas, 11, principal.

Teruel

Consulta de una a tres.

Nueva PELUQUERÍA

DE Fabián Navarrete

Ofrece al público en general su nuevo establecimiento, montado con sillones americanos, estufa de desinfección, con todas las reglas de higiene que lleva la peluquería americana.

Posee este establecimiento una vitrina con cajoncitos y sus llaves y números para servicios particulares; también posee chapitas numeradas para tomar turno, sin necesidad de esperar la vez en el local.

Precios los de costumbre en esta localidad

NO EQUIVOCARSE:

Plaza del Mercado 26 pral.

Imprenta de Arsenio Perruca, Instituto 7

